



ЖУРНАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.
№ 227 (18057).
СУББОТА,
1
ОКТЯБРЯ
1983 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- В защиту интересов мэра.
- На полях области. 1 стр.
- Объединить усилия партнеров агропромышленного комплекса. 2 стр.
- Календарная страница. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На соревнование, животноводы!

Обращение участников торжественного собрания, посвященного вручению Кемеровской области Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, к животноводам и всем работникам агропромышленного комплекса Кузбасса.

Дорогие товарищи! С большой радостью трудящиеся Кузбасса восприняли награждение нашей Кемеровской области Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, присудившей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования животноводов в зимний период 1982—1983 года.

Мы, участники областного совещания, вместе со всеми работниками сельского хозяйства области выражаем горячую благодарность Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку труда животноводов за послепосевное внимание и большую помощь хозяйствам области в развитии сельскохозяйственного производства. Государству продано больше, чем в предыдущую зиму, молока на 19 тысяч тонн, мяса на 7 тысяч тонн, яиц на 6,5 миллиона штук, повысилась продуктивность коров.

Мы сегодня с удовлетворением отмечаем, что планы девяти месяцев по продаже государству молока, мяса и яиц выполнены.

Победителями Всесоюзного социалистического соревнования признаны труженники Яшиновского района, совхозов «Горняк», «Пачинский», «Ясная Поляна», колхозов «Искра», Ленинск-Кузнецкого, «Вперед» Новокузнецкого, «Восход» Тяжинского и имени Ульянова Юргинского районов.

Замечательных показателей за прошедшую зиму добились многие передовики животноводства. Так, оператор машинного доения Фаина Михайловна Дурягина из совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района надоила по 2861 килограмму молока от коровы, Мария Андреевна Цыболова из совхоза «Авангард» — 2903 килограмма. Телятница Вера Федоровна Болотникова из совхоза «Пермяковский» получила за зимний период прирост на голову молодяка крупного рогатого скота по 914 граммов в день.

Работники сельского хозяйства области в ответ на постановление Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1983 году и успешного проведения зимовки скота в период 1983—1984 года» принимают повышенные обязательства.

В этом году для общественного животноводства больше заготовлено грубых и сочных кормов, несколько выше урожайность зерновых.

Неотъемлемая помощь оазиса трудящихся промышленных предприятий, организаций, городского населения области, принявшими, как никогда, активное участие в заготовке кормов.

Мы хорошо понимаем: впереди новые ответственные задачи, решение которых потребует еще большего напряжения сил, широкого использования всех имеющихся резервов сельскохозяйственного производства.

Мы должны сделать все для того, чтобы практическими делами воплотить призыв Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова о развитии агропромышленного комплекса: «... изюм в день наращивать усилия, трудиться так, чтобы огромные средства, направляемые на решение этой задачи, падали отдачи уже сегодня и еще большую — завтра».

Важно с наибольшей отдачей использовать все возможности для увеличения производства молока, мяса, другой животноводческой продукции, устранить помехи в деле выполнения и перевыполнения годовых планов коллективом каждой фермы, каждого комплекса.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

28 сентября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова с Генеральным секретарем ЦК Йеменской социалистической партии, Председателем Президиума Верховного народного совета, Премьер-министром Народной Демократической Республики Йемен Али Насером Мухаммедом.

В ходе беседы, прошедшей в теплой товарищеской обстановке, были обсуждены некоторые международные проблемы и вопросы отношений между СССР и демократическим Йеменом. Ю. В. Андропов и А. Н. Мухаммед с озабоченностью отметили серьезное ухудшение международной обстановки, вызванное агрессивным курсом империализма США и его близких союзников. Проводя политику милитаризма и военного вмешательства, империалистическая сверхдержава США и ее приспешники стремятся к созданию атмосферы недоверия и вражды в отношениях между государствами. Это — авантюристическая, преступная политика. Она чревата опасностью ядерного конфликта, угро-



Шахта «Распадская»: Исключение из правил

Предпоследний день ударной декады стал исключением в эстафете трудовых рекордов. Бригада Б. И. Куликова только уложился в рамки плана — 2100 тонн. Бригада Героя Социалистического Труда В. Г. Деявко хотя и не сумела превзойти свое прежнее достижение, тем не менее при плане 3700 тонн выдала на-гора 4300.

И все-таки стабильная работа большинства бригад позволила коллективу шахты в целом записать на сверхплановый счет 500 тонн угля. На финише декады эстафету принял участок № 22 — бригада кавалера ордена Ленина Г. Г. Еремюна. У него старенький комплекс ЗОКП-70 и сложная горно-геологическая обстановка. Суточный план — 1100 тонн. Но шахтеры решили выдать 2500.

Окончательные итоги ударной декады на «Распадской» будут известны во вторник, 4 октября.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

Досрочно!

Горняки производственного объединения «Южкузбассуголь» на пять дней раньше срока выполнили программу угольдобычи трех кварталов и, начиная с 26 сентября, стали работать в счет будущего месяца.

Как ожидается, до конца сентября на-гора будет выдано около четырехсот тысяч тонн топлива. Одним из первых выполнил план девяти месяцев коллектив шахты «Абашевская», Новокузнецкая, «Капитальная» и другие.

Успех объясняется прежде всего тем, что в последнее время горняки значительно увеличили производительность труда. Если в прошлом году в среднем за сутки из каждого очистного забоя добывалось 799 тонн топлива, то нынче — 850. Прирост обеспечен прежде всего высоким уровнем механизации очистных работ. Сегодня комплексно — механизированы и лавы обеспечивают 91 процент всей очистной добычи.

Большая часть механизированных бригад объединения добывает за сутки свыше 1000 тонн топлива, а 14 из них работают на уровне годовой производительности в полмиллиона тонн.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

Досрочно выполнили девятимесячный план добычи угля разрезы «Черинговский», «Междуреченский», «Ново-Сергеевский», «Осинниковский», «Моховский», «Байдаевский» и «Калтанский».

До конца месяца коллективы передовых предприятий отгрузят потребителям не менее 400 тысяч тонн угля дополнительно к плану.

К. МИРОНОВ.

МОЩНЫЙ ГОЛОС ТРУДОВОГО КУЗБАССА

Гнев и возмущение вызывают у кузбассовцев милитаристский курс, гегемонистские цели, злобные нападки на Советский Союз монополистов США во главе с администрацией Рейгана. На проходящих собраниях трудящихся, в письмах в партийные комитеты и редакции газет, радио и телевидения трудящиеся нашей дважды ордена Ленина области горячо одобряют и поддерживают положения и выводы, содержащиеся в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ!

В четвертый цех «Кузбассэлектромотора» пришли вчера на собрание сотни трудящихся этого производственного объединения. Вступил в работу цеховый инженер Юрия Владимировича Андропова — «поддерживаем!» — «Нет — тонкие инструменты!» — «Наш ударный труд — гарантия мира на земле!» — «Слава советскому народу!»

Собрание открыл секретарь парткома объединения Е. А. Балашов и представил слово члену ЦК КПСС, секретарю ЦК ВЛКСМ областного комитета партии Л. А. Горшкову. Он привел текст Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, тов. Горшков сказал:

— Товарищи! Советские люди отвечают на прокси империализма еще большим сплочением вокруг Коммунистической партии. Они проявляют сплоченность, выдержку, уверенность в своих силах. В стране сохраняется нормальная деловая атмосфера напряженного творческого труда по выполнению решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

Наращивая темпы работы, трудящиеся последовательно решают задачи дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Необходимо и дальше неустойчиво трудиться над осуществлением первоочередных хозяйственно-политических задач, крепить экономическую и оборонную мощь страны, умножать усилия в борьбе за выполнение

заданий одиннадцатой пятилетки. Долг партийных организаций — поднять трудовую, творческую активность производственных коллективов, направить энергию рабочих, колхозников, инженеров, технических работников, всех трудящихся на выполнение и перевыполнение заданий второго полугодия и годового плана в целом, максимально восполнить отставание, допущенное в первые два года пятилетки.

Особое внимание должно быть обращено на строгое соблюдение договорных обязательств по поставкам продукции, повышение ее качества, а также подготовку к работе в осенне-зимний период.

Сегодня особенно важно, чтобы каждый коммунист, каждый советский человек глубоко сознавал свою личную причастность ко всему, что происходит в стране, трудился с полной отдачей.

Перед лицом массовых атак империалистической пропаганды на наш социалистический строй все возрастающее значение приобретает классовая борьба против буржуазной идеологии, укрепление социально-политического и идейного единства нашего общества, воспитание трудящихся в духе дружбы народов СССР, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Разрешите выразить уверенность, что коммунисты, все трудящиеся объединения «Кузбассэлектромотора» проявят глубокое понимание своей ответственности за успешное продвижение нашего общества по пути экономического, культурного и социального прогресса, за обеспечение четкого ритма всей жизни нашей любимой Родины.

М. ЦЕРБАКОВ, г. Кемерово.

ПОСВЯЩАЕТСЯ УЧИТЕЛЯМ

Вчера в Кемерово в помещении драматического театра состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителя. На него были приглашены учителя города, преподаватели профтехучилищ и техникумов, воспитатели детских садов, партийные, советские работники, передовики промышленности.

С докладом на собрании выступила заместитель председателя горисполкома Г. Ю. Цыганкова.

В работе торжественного собрания приняли участие первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, члены бюро областного и городского комитетов партии, представители общественности города.

г. Кемерово.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЛЕНИНГРАД. Создание новых поколений сверхмощных энергетических машин, двигателей магнитных систем специалисты связывают с использованием эффекта сверх-

СССР Ю. В. Андропова, внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства. Поднимая свой мощный голос против безудержной гонки вооружений, развязанной империалистами США и НАТО, против курса Белого дома на подготовку ядерной войны, труженники земли Кузнецкой заявляют: мы все сделаем для того, чтобы торжествовал мир на планете. Будем работать самоотверженно, с полной отдачей сил, чтобы еще могучей была наша прекрасная Родина.

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ

Весь мир сейчас находится под впечатлением Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. В нем со всей ясностью сказано о последствии нынешней милитаристской политики США. В противовес клевете на Советский Союз, опасным провозглашением, подобным случаю с южнокорейским самолетом, руководители нашей партии и государства предлагают открытые и честные переговоры.

Но, как заявил товарищ Ю. В. Андропов, «добрую волю Советского Союза, его желание договариваться никому не следует принимать за признак слабости. На любую попытку сломать сложившийся военно-стратегический баланс Советский Союз сумеет дать надлежащий ответ, и его слово с делом не разойдется».

Нам нужен мир, чтобы пахать землю и растить детей, добывать уголь и строить школы. И крепить мир мы должны своим трудом. Горняки шахты «Западная» уже записали на свой сверхплановый счет 21 тысячу тонн угля. Постараемся сделать его больше. Во имя мира, во имя счастья людей!

М. ПЕЛЕПОВ, бригадир очистной бригады шахты «Западная», заслуженный шахтер РСФСР, член ЦК профсоюза работников угольной промышленности.

М. ЦЕРБАКОВ, г. Кемерово.

г. Белово.

Участники собрания единогласно приняли резолюцию, одобряющую Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

М. ЦЕРБАКОВ, г. Кемерово.

г. Белово.

Дневник полевых работ

На 29 сентября совхозы и колхозы области скопили зерновые и зернобобовые культуры на 612,1 тыс. га — 65,6 процента уборочной площади. Картофель выкопан на 22900 гектарах — 76,3 процента плантации, семян этой культуры заложено на хранение 80,9 процента к плану, более 96 тысяч тонн продано государству. Силоса из кукурузы заготовлено 1 млн. 824 тыс. тонн. На условную голову скота грубых и сочных кормов приходится 16,9 центнера кормовых единиц.

По районам и тресту совхозов объединения «Кузбассуголь» полевые работы характеризуются следующими показателями (в первой колонке — уборка зерновых, во второй — картофеля, в третьей — подкормочных культур):

Новокузнецкий 79,8 97,3 51,2
Кузнецкий 72,3 86,6 57,7
Промышленновский 72,0 84,6 47,3
Кемеровский 71,9 86,2 59,7
Чубуковский 71,2 87,5 47,8
Яшиновский 71,2 82,5 48,1
Юргинский 68,8 81,1 59,7

Вот в этих районах начали уборку корнеплодов. Они выкопаны на 3160 гектарах, заготовлено корневой 23100 тонн. По сравнению с прошлым годом хуже в хозяйствах убирают солому: закирдовано ее около 183 тысяч тонн — на 104 тысячи тонн меньше против прошлого года.

Вот в этих районах начали уборку корнеплодов. Они выкопаны на 3160 гектарах, заготовлено корневой 23100 тонн. По сравнению с прошлым годом хуже в хозяйствах убирают солому: закирдовано ее около 183 тысяч тонн — на 104 тысячи тонн меньше против прошлого года.

В ответ на высокую награду

29 сентября состоялось торжественное собрание, посвященное вручению колхозу «Вперед» Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота 1982—1983 года.

Грамоту вручил член бюро обкома КПСС, председатель облисполкома В. Н. Полещков. Он тепло и сердечно поздравил животноводов с высокой наградой.

Выступая с ответным словом, председатель правления колхоза М. П. Сметанников выразил от имени колхозников глубокую благодарность за высокую оценку труда коллектива. Он сказал, что колхоз выполнит годовой план продажи всех видов продукции, а за период предстоящей зимовки животноводы обязались надолго от колхозной коровы по 1950 килограммов молока, получить 500 граммов среднесуточных привесов крупного рогатого скота, продать первым сортом не менее 90 процентов молока.

Выступившие на собрании доярка А. А. Лутошкина, ветеринар С. И. Мардин, телятница С. Г. Абрамова рассказали о том, как работают над выполнением планов и обязательств, о резервах, используя которые, они сумеют добиться повышения производительности труда.

А. ШИБАЕВА, Новокузнецкий район.

А. ШИБАЕВА, Новокузнецкий район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

РАПО: В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ

Заметки с пленума Промышленновского райкома партии

г. Прокопьевск, Рудничный район

Первые шаги

На Талдинском участке разреза «Прокопьевский» в первый путь отправлен вскрывающий экскаватор ЭШ-15/90а.

Автоматическая линия

Шесть человек высвободила автоматическая линия на кирпачном заводе объединения «Кемерово-Кузнецкий».

Для мощных пластов

На экспериментальном заводе КУЗНИИ изготовлен механизированный щит на базе струговой установки.

С обедом в шахту

Втрое увеличилась производственная площадь кафе-термина подземного питания на шахте имени Ворошилова.

С черномов, корр. «Кузбасса».

В конце августа бюро обкома партии рассмотрело вопрос об организаторской работе Промышленновского агропромышленного объединения по повышению эффективности сельскохозяйственного производства в соответствии с решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственной программой.

И вот пленум райкома партии, на котором можно сказать, шел активный поиск путей, которые бы привели к быстрейшему становлению нового органа управления.

Не стану останавливаться на общих положениях, уделяю внимание тем вопросам, которые остаются пока самым слабым местом в работе РАПО. Одни из них, наиболее важные, — взаимоотношения партнеров.

На было, пожалуй, ни одного выступившего с трибуны пленума, кто бы не высказал серьезные претензии в адрес «Сельхозтехники».

О «прелюдах» «Сельхозтехники» писано и переписано, на нее пытались и пытаются воздействовать на различных уровнях руководства, но дело не меняется.

Поиск возможностей повышения эффективности пылеподавления, пылеулавливания, пылеочистки систем обеспыливания воздуха, снижения расхода воды — таковы три направления работы по борьбе с пылью, принятые в институте.

Вспоминается: лет восемь назад, на совещании в объединении «Южкузбассуголь» директор шахты «Нагорная» В. М. Ерышев заметил: — Едва ли не ежегодно имеем мы дело с новыми марками машин, добывающих уголь, осваиваем, совершенствуем их.

качества никаких. Но отказаться невозможно — много нитей привязывает село к «Сельхозтехнике».

Президент колхоза «Ударник полей» И. И. Ясько привел такой характерный пример. Вышел из строя тракторный двигатель, ремонт несложный, дня на два, стоимостью 50—60 рублей.

Итак, интересы двух партнеров не совпадают. Совхозы и колхозы борются за урожай, за повышение отдачи животноводства, «Сельхозтехника», не приваляная к конечному результату хозяйств, работает главным образом на себя.

На этот счет, думается, будут приняты определенные решения в масштабах страны, но наверняка многие вопросы можно решить безотлагательно в рамках области.

Другой партнер, которого совет объединения должен крепко «держать» в руках, — «Сельхозхимия».

Есть и еще одно достоинство шахты: может обслуживать комбайн без respirатора.

К концу этого года на шахтах Кузбасса будут работать пятьдесят комбайнов ГПК, изготовленных колесными машиностроителями с системой проникающего орошения.

В институте, помимо перечисленных, ведется много других работ, направленных на борьбу с пылью и представляющих практическую ценность для шахт.

получается же пока наоборот. Руководители, специалисты отдаленных райцентров и отставших хозяйств высказали немало претензий в адрес совета на его неадекватность, их неудачам.

Совету РАПО, говорили коммунисты, следует брать за основу в своей работе не мелкие вопросы, а узловые, настоятельно доводить их до логического завершения.

Централизация финансов, которыми будет распоряжаться совет.

Довелось на пленуме услышать критику не только в адрес обслуживающих шахт предприятий, но и в адрес самих совхозов и колхозов.

Мы все в одной упряжке, — говорил стрижки М. Ф. Абрамов, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Да, партнерство в рамках агропромышленного объединения предельно всем одинаково жесткие, но справедливые условия: каждый в ответе за хозяйское использование материальных и людских ресурсов.

Есть и еще одно достоинство шахты: может обслуживать комбайн без respirатора.

В институте, помимо перечисленных, ведется много других работ, направленных на борьбу с пылью и представляющих практическую ценность для шахт.

Нельзя не учитывать большую роль в организации внедрения созданных способов и средств борьбы с пылью, которую играют нормативные документы.

за бережливость, экономию, за все то, что способствует неуклонному росту урожайности полей и продуктивности ферм, расцвету села.

Довольно серьезные претензии высказаны участниками пленума к рабочему аппарату совета РАПО — специалистам управления сельского хозяйства.

«Общая наша беда — газобезопасность, — заметил председатель РАПО В. Г. Антонов. — Каждый партнер выступает пока сам за себя, борется за свой успех и благополучие.

Пленум показал, что у партийных и хозяйственных работников района обострилось чувство ответственности за положение дел в сельском производстве.

А. ПАРШИНЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса», Промышленновский район.

за бережливость, экономию, за все то, что способствует неуклонному росту урожайности полей и продуктивности ферм, расцвету села.

Довольно серьезные претензии высказаны участниками пленума к рабочему аппарату совета РАПО — специалистам управления сельского хозяйства.

«Общая наша беда — газобезопасность, — заметил председатель РАПО В. Г. Антонов. — Каждый партнер выступает пока сам за себя, борется за свой успех и благополучие.

Пленум показал, что у партийных и хозяйственных работников района обострилось чувство ответственности за положение дел в сельском производстве.

А. ПАРШИНЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса», Промышленновский район.



ЦЕЛКО организует работу своей смены дежурная по станции Междуреченск Ирина Александровна Ваганова. За ее плечами 15 лет работы на транспорте. Без отрыва от производства закончила Томский техникум железнодорожного транспорта, прошла хорошую школу в лучших сменных станциях. В дни дежурства Ирины Александровны станционники успевают принять и отправить поездов больше, значительно сократить время простоя вагонов.

г. Междуреченск, Фото Ю. Мальцева.

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Жители села Троицкого, где расположена центральная усадьба одноименного совхоза, хорошо знают Раису Иванову Назарову. Она заведует магазином хозяйственных товаров и очень внимательна к людям, своим покупателям.

Любое поручение выполнит в срок, как и положено депутату, — так отзывался о ней председатель исполкома Троицкого сельсовета Г. И. Астахов.

Жители, к примеру, хорошо знают о том, что оружие в этом году плетель — переходка угля Ленинский, ремонт дорог и решение других проблем, на которых благоустройство старинного села, потребовали от многих депутатов, в том числе от Раисы Ивановой, немало сил.

М. АКИМОВ, Ижморский район.

Наука и производство

КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ПЫЛИ

КУЗБАСС ОТВЕЧАЕТ

Вспоминается: лет восемь назад, на совещании в объединении «Южкузбассуголь» директор шахты «Нагорная» В. М. Ерышев заметил: — Едва ли не ежегодно имеем мы дело с новыми марками машин, добывающих уголь, осваиваем, совершенствуем их.

Виктор Михайлович не только расчетливый и забойный хозяйственник. Он еще и новатор с широким размахом инженерной мысли.

Известно, что темпы внедрения комбайнового способа проходки выработок и выемки угля постоянно растут. Пропорционально увеличивается и выделение пыли в выработку.

Однако, несмотря на усложнение горно-технических факторов, санитарно-гигиеническое состояние подземных выработок постоянно улучшается.

Снижается и забоевая мощность пневмокомбайнов. На миллион тонн угля она за пятнадцать лет упала почти в три раза!

В настоящее время на шахтах Кузбасса будут работать пятьдесят комбайнов ГПК, изготовленных колесными машиностроителями с системой проникающего орошения.

В институте, помимо перечисленных, ведется много других работ, направленных на борьбу с пылью и представляющих практическую ценность для шахт.

Нельзя не учитывать большую роль в организации внедрения созданных способов и средств борьбы с пылью, которую играют нормативные документы.

образцы и проведя испытания на шахтах «Техническая», «Польсаевская», им. С. М. Кирова. Результаты превзошли ожидания.

К концу этого года на шахтах Кузбасса будут работать пятьдесят комбайнов ГПК, изготовленных колесными машиностроителями с системой проникающего орошения.

В институте, помимо перечисленных, ведется много других работ, направленных на борьбу с пылью и представляющих практическую ценность для шахт.

Нельзя не учитывать большую роль в организации внедрения созданных способов и средств борьбы с пылью, которую играют нормативные документы.

рефов и обогатительных фабрик) и другие. Эти моменты не имеют аналогов в мировой практике.

К концу этого года на шахтах Кузбасса будут работать пятьдесят комбайнов ГПК, изготовленных колесными машиностроителями с системой проникающего орошения.

В институте, помимо перечисленных, ведется много других работ, направленных на борьбу с пылью и представляющих практическую ценность для шахт.

Нельзя не учитывать большую роль в организации внедрения созданных способов и средств борьбы с пылью, которую играют нормативные документы.

лактине, связанные с подачей электроэнергии. Например, в шахтах «Польсаевская», «Звезда» с большой заинтересованностью проходят испытания и внедряются новые приборы, установки, рекомендации института.

Какие резервы, на наш взгляд, можно оставить на службе эффективному внедрению разработок института? Видимо, прежде всего должна проявиться постоянная заинтересованность пылеподавления.

У нас есть опыт активной работы по профи-

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда эта статья готовилась к печати, с шахты «Польсаевская» пришло письмо. Приводим его: «Уважаемая редакция! Хотелось бы через газету выразить благодарность сотрудникам ВостНИИ и Гипроуглемаша, занимающимся разработкой средств пылеподавления в угольных шахтах, за создание комплекса оборудования для системы высоконапорного орошения выемочных комбайнов.

нми предприятиями на договорных началах. Например, в шахтах «Польсаевская», «Звезда» с большой заинтересованностью проходят испытания и внедряются новые приборы, установки, рекомендации института.

Какие резервы, на наш взгляд, можно оставить на службе эффективному внедрению разработок института? Видимо, прежде всего должна проявиться постоянная заинтересованность пылеподавления.

У нас есть опыт активной работы по профи-

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда эта статья готовилась к печати, с шахты «Польсаевская» пришло письмо. Приводим его: «Уважаемая редакция! Хотелось бы через газету выразить благодарность сотрудникам ВостНИИ и Гипроуглемаша, занимающимся разработкой средств пылеподавления в угольных шахтах, за создание комплекса оборудования для системы высоконапорного орошения выемочных комбайнов.

«УРОЖАЙ ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ»

Под таким заголовком в «Кузбассе» 12 августа с. г. опубликована критическая корреспонденция о сохранности комбайнов СМД-3, трактор Т-25А и тракторная установка ПТС-9. Общая сумма ущерба составила 15403 рубля.

На должностных лиц совхоза, виновных в этих нарушениях, проведены административные наказания. По материалам проверки в совхозе «Милославский» Кемеровского района возбуждено уголовное дело.

Н. САФОНОВ, прокурор Кемеровской области, государственной советской юстиции третьего класса.

«ХОРОШО ЛИ ВЫ ОТДЫХАЕТЕ?»

В передовой статье под таким названием «Кузбасс» 25 июня с. г.) говорилось о том, что недостаточно занято специальное культурное досуг трудящихся не только в области, в частности Промышленновском.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ОТСТОЯТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова — в центре внимания международной общественности и прессы. Публикуя этот документ, зарубежные средства массовой информации подчеркивают, что курс Советского Союза неизменно нацелен на сохранение и упрочение мира, на разрядку напряженности, обуздание гонимой вооружений, расширение и углубление сотрудничества между государствами. Отмечается, что мысли и стремления СССР воплощаются в конкретные предложения, направленные на то, чтобы добиться решающего поворота к лучшему международному обстановке, отстоять мир на земле.

Заявление Ю. В. Андропова, пишет болгарская «Работническо дело», — достойный, глубоко аргументированный отклик на милитаристские устремления и авантюристическую политику правительства США, которая представляет серьезную угрозу миру. В этом исключительно важном документе с предельно ясною ясностью подтверждается непреклонная воля СССР к миру.

Выдвигая далеко идущие предложения насчет ограничения и сокращения ядерных вооружений — как стратегических, так и средней дальности в Европе, пишет венгерская «Непсбадаг», Советский Союз заботится не только о безопасности СССР, государства социалистического содружества, но и о безопасности всех других стран.

Газета «Нью-Йорк таймс», публикуя полный текст заявления Ю. В. Андропова, пишет: В очень необычном и составленном в термом то же заявление советский руководитель затронул весь комплекс советско-американских отношений при администрации Рейгана. Москва предупреждает, что разрывные американские ракеты в Европе будут враждебным делом мира шагом. Советский руководитель обвинил администрацию Рейгана в том, что навидящее наращивание военного потенциала, расши-

рение американского военного присутствия по всему миру и попытки США заручиться поддержкой своего милитаристского курса со стороны Западной Европы и Японии представляют собой угрозу миру. В то же время Ю. В. Андропов подтвердил стремление СССР к мирным отношениям с США, к достигшему взаимоприемлемых соглашений на Женевских переговорах.

Ю. В. Андропов, пишет «Вашингтон пост», обвинил США в проведении милитаристского курса, который усиливает угрозу ядерной войны, отклонил последнее предложение Рейгана по ядерным ракетам средней дальности в Европе и предупредил, что Советский Союз «сможет дать надлежащий ответ на любую попытку сломать сложившийся военно-стратегический баланс».

Советский руководитель, констатирует телекомпания Эн-би-си, заявил, что в результате милитаристского курса администрации Рейгана возросло напряжение во всех регионах мира. Он подчеркнул, что политика США заставляет усомниться, существует ли у Вашингтона вообще какие-то тормоза, чтобы не перейти черту, перед которой должен остановиться любой мыслящий человек.

Одним из госдепартаментов США распространено заявление, в котором предпринята очередная попытка обогнать СССР, извратить суть его миролюбивой политики, переключить на других вину за гибель людей, находившихся на борту южнокорейского самолета-шпиона, засланного в воздушное пространство СССР.

Москва, отмечает западногерманская «Франкфуртер альгемайне», подвергла резкой критике политику Вашингтона, отметив, что он избрал на Женевских переговорах тактику затравки, добиваясь размещения на западноевропейской земле американских баллистических ракет «Першинг-2» и крылатых ракет большой дальности и превращения Западной Европы в заложника американской политики. Ю. В. Андропов подчеркнул, что размещение но-

вого американского ядерного оружия в Западной Европе будет рассматриваться Советским Союзом как враждебный шаг, шаг принципиального масштаба со стороны руководителей США и действующих заодно с ними деятелей других стран НАТО.

Советский руководитель, отмечает английская «Гардиан», указал, что изобретенная прокачка с использованием южнокорейского самолета была организована спецслужбами США и явилась примером крайнего авантюризма в политике. Москва подвергла решительному осуждению политику ойгановской администрации, в том числе ее позицию на переговорах в Женеве. Вся суть нового хода в американской позиции, заявил Ю. В. Андропов, сводится к предложению договариваться о том, сколько сократить советских ракет средней дальности и сколько разместить в Европе новых американских ракет в дополнение к ядерному потенциалу, который уже имеет НАТО.

Москва, сообщает японское агентство Киодо Цусим, подчеркивает, что руководители США не ставят целью достижение договоренности с Советским Союзом по вопросу сокращения ядерных вооружений в Европе. Они лишь хотят время и стремятся, чтобы это было не стало разрывом в Западном Европе. «Першинг» и крылатые ракеты.

Советский Союз указывает на единственный выход из создавшегося острого международного положения, отмечает индийская «Патриот», высвобождение материальных ресурсов, бессмысленно растрачиваемых на гонимую вооружений, раскрытие неисчерпаемых творческих возможностей человека — вот что может объединять людей, что должно определять политику государств на рубеже XX и XXI веков. Это заявление Ю. В. Андропова — новое яркое свидетельство глубокого миролюбия Советского Союза, его твердой воли к тому, чтобы не только отстоять, но и упрочить мир на планете.

Таким образом, по мнению итальянской печати, опровергнуты провокационные вымыслы, на основании которых в Западе была развязана разгульная антиболгарская и антикоммунистическая кампания. Демократическая общественность указывает на провал попыток завести в тупик следствие по делу о покушении на главу католической церкви, замаскировать истинных организаторов этого покушения, отвлечь внимание от ответственности США за разжигание международного терроризма.



Грубейшее нарушение прав человека

БОНН, 30. (ТАСС). Как грубейшее нарушение прав человека в ФРГ расценила правозащитная организация «Вашингтон пост» обстрел Ливана американскими кораблями в территориальных водах «Вирджиния» и эсминца «Джон Роджерс», подвергнув ожесточенным обстрелу гражданское население в окрестностях порта, в частности атомный реакторный завод «Вирджиния» и эсминца «Джон Роджерс», подвергнув ожесточенным обстрелу гражданское население в окрестностях порта, в частности атомный реакторный завод «Вирджиния» и эсминца «Джон Роджерс».

В ходе судебного разбирательства на учителя оказывали сильнейший нажим, от него требовали отказаться от коммунистических убеждений, выйти из КПГ, только в этом случае за ним будет сохранено рабочее место. Однако Экартсберг решительно отверг все домогательства, заявив, что стал членом Германской компартии по убеждению и будет продолжать борьбу за коренные интересы рабочего класса.

Противоправное решение суда было встречено присутствовавшими в зале возмущением. Защитник Экартсберга потребовал пересмотр решения суда. В защиту незаконно уволенного преподавателя выступила фракция СДПГ в ландтаге (земельном парламенте) Нижней Саксонии. Послания солидарности учителю прислали более 30 тысяч преподавателей школ из различных стран.

«Дело Экартсберга — еще один разительный пример продолжения в ФРГ гонений на лиц с прогрессивными взглядами в рамках позорной для страны пресловутой системы «запретов на профессии», остроту которых главным образом направлено против коммунистов.

В его обязанности входило оказание помощи «иным людям», а также поддержка в создании «красной связи» с организациями перемещенных лиц. Фальшивые документы и деньги американская разведка поставляла ему через одну из католических благотворительных организаций Италии. Никто не покидал Европу по «красной тропе», не имея при себе по крайней мере одной тысячи долларов, а некоторые в знак признания «особых заслуг» получали и по 8.000 долларов.

Именно Драгановиц встретил «американца» Клауса Барбе на железнодорожном вокзале в Генуе. Он обеспечил «лишнему человеку» заветное письмо от американской разведки США, безопасный проезд в одну из стран Латинской Америки.

Как сообщают в интервью газете «Вашингтон пост» бывший сотрудник американской военной разведки Дж. Нигой, операции на «красной тропе» были завершены только в 1951 году. «Мы вывели из Европы всех, кого хотели вывезти», — нагло заявил он. Согласно данным печати, из посланной Европы американские спецслужбы эвакуировали почти 5.000 гитлеровских военных преступников.

Ливан. Корабли 6-го флота США, сконцентрированные в непосредственной близости от бейрутского порта, в частности атомный реакторный завод «Вирджиния» и эсминца «Джон Роджерс», подвергнув ожесточенным обстрелу гражданское население в окрестностях порта, в частности атомный реакторный завод «Вирджиния» и эсминца «Джон Роджерс».

«Зеленый свет» агрессивному курсу

ВАШИНГТОН, 30. (ТАСС). Палата представителей конгресса США одобрила разразившуюся в Белом доме так называемую «компромиссную» резолюцию в отношении закона о военных полномочиях, которая разрешает администрации продолжать срок пребывания морской пехоты США в Ливане еще на 18 месяцев. Таким образом, Демократическому дому по сути дан «зеленый свет» на продолжение его агрессивного, интервенционистского курса в отношении этой страны, направленного на закрепление американского военного присутствия на Ближнем Востоке.

Китайско-американские отношения

ПЕКИН, 30. (ТАСС). Завершился визит в Китай министра обороны США К. Уайнберга. Выступая на пресс-конференции в Пекине, он заявил, что в центре внимания китайско-американских переговоров находились вопросы передачи современной американской технологии Китаю, в том числе так называемого «двойного использования», т. е. как для гражданских, так и для военных целей. По его словам, стороны обсудили также «механизм отношений» между военными ведомствами двух стран.

Американский министр охарактеризовал свои встречи и переговоры с премьером Госсовета КНР Чжао Цзыяном и председателем Центрального военного совета КНР Дэн Сяопином «дружественными и полезными». Он сообщил, что министр обороны КНР Чжан Аяин принял приглашение посетить США с визитом.

Отвечая на вопросы американских журналистов, охарактеризовал визит министра обороны США в Китай, Чжао Цзыян не исключил возможность закупки КНР американского оружия. В то же время премьер Госсовета КНР заявил: «Для такой большой страны, как Китай, невозможно добиться целей модернизации национальной обороны путем закупок вооружений». Он добавил, что Китай приветствует недавнее решение правительства США смягчить процедуры на передачу КНР американской технологии.

Вместе с тем он указал, что китайский вопрос является главной преградой для дальнейшего развития китайско-американских отношений. ВАШИНГТОН, 30. (ТАСС). Министр торговли США М. Болдридж заявил, что администрация Рейгана приняла решение о пересмотре своей политики относительно продажи Китаю самой современной американской технологии, в том числе могущей иметь военное применение. Газета «Вашингтон пост», комментируя это заявление министра торговли США, указывает, что объявляемые новые правила позволяют Китаю без одобрения министерства обороны США закупать технологию, которая будет иметь потенциально военное применение.

Дмитрий Константинович КВИТОВИЧ

Скорпостижно, на 61-м году жизни, скончался участник Великой Отечественной войны, член КПСС с 1943 года. Герой Советского Союза майор в отставке Дмитрий Константинович Квитович.

Д. К. Квитович родился в 1922 году в деревне Шарлово Красноярского края в семье железнодорожного рабочего. В 1940 году он окончил девять классов. В августе этого же года добровольно вступил в ряды РККА и был направлен курсантом в Омскую авиашколу. В апреле 1941 года курсант Д. К. Квитович был переведен для продолжения учебы в Новосибирское военно-пехотное училище, которое успешно окончил в декабре этого же года и был направлен в действующую армию. Возглавлял командование полета, командовал пулеметной ротой и адъютантом командира батальона на Волховском, Вонюженском и Брянском фронтах. Имел семь ранений, три из них тяжелых. С января 1944 года он

преподаватель сначала в Рязанском, а затем в Новосибирском военно-пехотном училищах. С августа 1946 года по ноябрь 1955 года проходил службу в военных комиссариатах города Кемерово. После увольнения в запас Дмитрий Константинович работал в различных организациях города. За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Д. К. Квитович был удостоен звания Героя Советского Союза награжден многими орденами и медалями. Светлая память о Дмитрии Константиновиче Квитовиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

ТВ 1. СУББОТА

1 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ.

8.00 «Время»

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Если хочешь быть здоровым»

9.05 «Человек без чужих»

9.35 40-й канал «Спортлото»

9.45 Концерт артистов Кипра.

10.15 Повесть С. Калитинки.

11.00 «Для вас родители»

11.30 «Лавина Обстоятельств» Документальный телефильм

12.25—12.40 Передача «Этот вы можете»

13.30 «Добый день человеку» Премьерная программа телевидения

14.00 V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга» «Флеста» (Филиппины).

14.15 «Сегодня в мире».

14.30 Концерт

15.10 «Литературный вечер»

15.55 Фильм — телем «Азия»

17.00—17.15 Передача политического

17.45 «В мире животных»

18.50 «Музыка для всех»

21.00 «Время»

21.35 «Музыка для всех»

21.55—22.00 Новости

2 ПРОГРАММА

Передачи ЦТ

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Если хочешь быть здоровым»

8.25 Концерт ансамбля «Варна»

8.45 «Образный берет» Документальный телефильм

8.55 «Утренняя почта»

9.25 Программа Кишиневской студии телевидения.

10.55 Чемпионат мира по борьбе самбо

11.15 «Клуб путешественников»

12.15 «Углем послыпается»

13.00 «Музыкальный юбилей»

13.30 «Что? Где? Когда?» Телевизионная интеллектуальная программа «По вашим письмам»

14.50 Д. Визетти «Книжная графиня»

15.10 «Молодежь на марше»

16.15 «Рассказы о партии» Рождение партии

17.05 Концерт мастеров искусств

18.00 «У театальной афиши»

19.00 Тренинг Клуб Девы Собрания ЦСР — сборная СССР

19.45 «Международное обозрение»

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 «Здоровье».

21.00 «Время»

21.35—23.45 «Комедия оти-бок» Художественный телефильм, 1 и 2-я серии.

Р 1. СУББОТА

7.30 Программа передач. Погода 7.33 Передача посвященная Дню учителя 7.50 Обзор событий 7.55 8.40 Погода 8.42 Новости Кузбасса

Погода 8.58 Объявления 8.58 Погода 15.15 Музыкальная программа «По вашим письмам» 18.45 Обзор культурной жизни 21.00 Радиопрограмма «Молодежь Кузбасса»

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ТЮЗ. В помещении театра драмы. СТРЕЛА РОВИН ГУДА. Начало в 10 и 14 час. РАЗГОВОРЫ В УЧИТЕЛЬСКОЙ. СЛУШАЕМ ТОЛЕЯ АПРАКСИННЫМ ЛИЧНО — в 19 час. 2 октября утром — ШИШОП, вечером — КИДНАП — ИГРА ДЛЯ КРЕПКИХ НЕРВОВ.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. 3—6 октября. Лауреат Всесоюзного рок-фестиваля и Всероссийского конкурса советской песни рок-группа «ДИАЛОГ».

ЦИРК. Актриса И. МЕДВЕДЕВА ТИ НА КАЧЕЛЫХ С МЕДВЕДЬМИ. Под руководством заслуженного артиста РСФСР Вениамина Белюкова. Начало представления в 12 час., 15 час. 30 мин. в 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый художественный фильм БЕЖАЩИЕ ИЗ АДА (10, 11-50, 13-40, 16, 17-50, 19-40, 21-30). СЧАСТЬЕ — ЭТО КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ (к сезону в 13-40). МАЛЫЙ ЗАЛ. Хроникальный фильм РОССИЙСКИЕ ЗВЕЗДЫ (12, 18-30). Художественные фильмы: РОЗГОВОРЫ (10, 15 — для детей). ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОМ УЛИЦЕ (13-10, 16-40, 19-40, 21-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». СЕМЕРО СОЛДАТКОВ (10). Художественный фильм (11-50, 14-10, 18, 19-50, 21-40).

«КОСМОС». ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА (10—для детей). Новые художественные фильмы: ВАСА, две серии (11, 18). У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ (12, 14, 16, 18, 20, 21-40). Художественный фильм ПИРАТЫ XX ВЕКА (9, 14, 16, 21). КИНОПАНОРАМА (к сезону в 21 час.).

«ПИОНЕР». СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (10, 11-30, 13, 14-30). ТАЛАН ВУРДУНДСКОГО ДВОРА (16, 17-40, 19-20, 21).

«ОКТЯБРЬ». ТАМ НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ (15). ВАЛДА А О ДВОЕКОМ РИЦАРЕ РВЕНГО (13, 17, 19, 21). «МЕТАЛЛУРГ». ОЩЕЩА БЫТЬ (14). ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». Кинообзор мультфильмов ПУСТОМЕТЬ (10, 14). ЗАКОН ЛЮБВИ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-20). КИНОПАНОРАМА (к сезону в 19-30). «ЛУЧ». ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА (15). КИТАЙСКИ И ОБЩАНИИ, две серии (12, 17, 20).

«КОСМОМОЛЕЦ». Кинообзор мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ГОРОДЕ СНОВ (15). ВНЕБРАЧНЫЙ СЫН, две серии (17, 20). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ЗАВТРА НЕ НАСТУПИТ НИКОГДА (16, 18, 20). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЗОРРО, две серии (16, 19). ДК ШАХТЕРОВ. НЕЖДАНО. НЕГАДАНО (4-30, 18, 20-30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ, две серии (12, 18).

ДК КОСМОХИМЗАВОДА. МАРИ МИРАВЕЛ (13). ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ (15). КРАСИВО УТИ (17, 19). КЛУБ ГРЭС. МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ (15, 17, 19, 21). КЛУБ ВОГ. ФОРМУЛА СВЕТА (17—с субтитрами).

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ КУЗБАССА. БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 9 ОКТЯБРЯ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА (адресом № 3) «МУЗЫКАЛЬНАЯ ТАБАКЕРКА».

Театр оперетты Кузбасса. 21 ОКТЯБРЯ ОТКРЫТИЕ 40-го ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА Музыка И. КАЛЫМАН «ГРАФИНА МАРИЦА»

Оперетта в трех действиях. Начало в 19 часов. Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает с 13 до 20 часов.

Кемеровский областной театр драмы им. А. В. Луначарского. 49-й ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН РЕПЕРТУАР С 22 ПО 30 ОКТЯБРЯ

22, 29, суббота — «НА ДНЕ» М. ГОРЬКИЙ. Сцены в четырех действиях с одним антрактом. А. ДУДАРЕВ.

23, 27, 30, воскресенье — «ПОРОГ» А. АЛЕШИН. Драма в трех действиях. ПРЕМЬЕРА «18-й ВЕРБЛЮД» Комедия в двух действиях. Д. СКАРПАЧЧИ, Р. ТАРАВУЗИ.

28 пятница — «МОЯ ПРОФЕССИЯ — СИНБОР ИЗ ОБЩЕСТВА». Комедия в трех действиях. Начало спектаклей в 19 часов. Касса работает с 13 до 19 час. 30 мин. Справки по телефону: 6-36-66, 6-25-43.

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ НА ОКТЯБРЬ СЛЕДУЮЩИЕ МАРШРУТЫ: 3 — ЕССЕНТИКУ на 20 дней, стоимость путевки 229 руб. с проездом в одну сторону на самолете. 13 — ЛАЗАРЕВСКОЕ, 20 дней, 241 руб. с проездом в одну сторону на самолете. 14 — КУТАЙС, 10 дней, 291 руб. с проездом туда и обратно на самолете. 16 — СВЕТЛОГОРСК, 15 дней, 287 руб. с проездом туда и обратно на самолете. 19 — ПЯТИГОРСК, 20 дней, 282 руб. с проездом в одну сторону на самолете. 28 — АДЛЕР, 20 дней, 239 руб. с проездом в одну сторону на самолете. За справками обращайтесь: г. Кемерово, ул. Ногородская, 34, тел. 6-62-90.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей по кафедрам: марксистско-ленинской философии — старшего преподавателя, преподавателя; истории КПСС, внепартийно-духовных оркестров — старших преподавателей; литературы и искусствоведения, культуры речи, реценсоров клубных и массовых представлений, хорового дирижирования, фортепиано, теории и истории музыки, оркестрового дирижирования — преподавателей. Срок подачи заявлений один месяц со дня опубликования объявления по адресу: 650012, г. Кемерово, ул. Ворошилова, 17, комиссия по замещению должностей.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ИСПОЛЮЮЩИХ ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ В ОБЛАСТИ ИЛИ НУЖДАЮЩИЕСЯ В НИХ! При Кемеровском филиале Всесоюзного научно-исследовательского института проблем организации и управления едана в промышленную внеплатную информационно-диспетчерская служба (ИДС) вычислительных центров, располагающая сведениями о технической оснащенности, загруженности, территориальном расположении и программном обеспечении вычислительных подразделений области. Ваше предприятие (организация) может пользоваться услугами ИДС: узнать, где можно арендовать машины, время на ЭВМ любого типа; получить справочную информацию о наличии в вычислительных подразделениях области интересующего вас технического и программного обеспечения. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ногородская, 19/ КФ ВНИИПОУ. Справки по телефону: 6-53-22, 95-4-03 с 9 до 17 часов (кроме субботы, воскресенья).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ПРЕДПРИЯТИИ СВЯЗИ инженера по электронике, сортировщиков печати ночной и дневной смен, операторов связи, токаря 5-го разряда, почтальона по сопровождению почты в черте города, электромонтера 5-го разряда, слесаря КИП и автоматизации. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

